

# 剑阁县：“一卡统”提升群众获得感

四川经济日报广元讯（贾海凡 记者 侯东）近日，剑阁县财政局通过“一卡统”监管平台，向全县63821户农户发放了耕地地力保护补贴资金，共计约3520万元。

据悉，按照省、市惠民惠农财政补贴资金“一卡统”管理问题专项治理工作相关要求，剑阁县扎实推进“一卡统”变“一卡统”工作，进一步梳理细化行业主管部门、乡镇财政所惠民惠农财政补贴资金发放工作流程，找准风险点，明确“一卡统”监管平台的数据录入、汇总、审核、监管等权限。

在“一卡统”基础上，为保证各项惠民惠农

补贴资金依规依纪发放到群众“一卡通”社保卡，该县纪委监委成立督查督办组，充分发挥派驻（派出）纪检监察组、乡镇纪委、村级监督信息员合力，专责专职，负责对各类惠民惠农补贴申报人、信息比对、公示审定、资金发放等所有环节，开展监督执纪工作，从根本上实现补贴资金精准发放。

县纪委监委派部门和派出乡镇片区纪检监察组，每月动态开展专项检查，对平台发出的预警信息实行动态掌握、全程督办。对财政、审计等部门移送的问题线索，逐一核实到位。截至目前，已开展监督检查5轮，发现并督促整改问

题12个，约谈推进工作不力者4人。

对信访反映、案件查办和巡视巡查发现的问题，绝不是发现了之，而是实行“清单”督责，由相关纪检监察组列出清单后，第一时间反馈给相关责任单位，明确整改时限，并跟踪督办整改到位。

注重发挥村级监察工作信息员力量。在监察体制改革中，全县高质量配备了573名村级监察工作信息员，实现监督“零距离”。通过QQ群、微信群，及时收集问题35个，建议21条，发挥了“哨兵”作用。

“在惠民惠农社会保障卡‘一卡通’信息系统查询页面点击‘确认支付记录’按钮，便可以查询

到支付的具体明细等，让‘微腐败’无处隐身。”县财政局“一卡通”平台有关负责人表示。目前，除耕地地力保护补贴外，该县还通过“一卡统”监管平台实现农机购置、退役军人优抚等惠民惠农补贴发放6890人次，发放补贴资金1221.3万元。

“从‘一卡通’到‘一卡统’，理顺了有关部门之间的关系，严格了资金管理和发放流程。全县各级纪检监察机关聚焦主责主业，聚焦资金发放各个关键节点，敢于动真碰硬，善于察微知著，让‘一卡通’不再是‘糊涂卡’，切实提升了群众获得感、幸福感和满意度。”县纪委监委副书记、监委副主任王振洲表示。

## 廉政川剧《赵贞吉惩贪》在内江首演

四川经济日报内江讯（唐朝明 马忠剑 记者 毛春燕 李弘）近日，廉政川剧——《赵贞吉惩贪》在内江市川剧团举行首演。

该剧以嘉庆十七年为历史背景，讲述仁臣赵贞吉辞职回内江（现为内江市）治学。两年多来，赵贞吉建学堂、治农水、修祠堂、访乡贤、联乡党，为百姓做了很多实事，深得民众爱戴。

据市中区委常委、宣传部部长王岗介绍，该剧采用川剧艺术形式新编而成，全体创作人员从反复打磨剧本、刻苦排练到首演历时半载，并邀请专业人士指导，力求贴近剧中人物心理，还原历史人物原貌，生动地演绎了赵贞吉忠诚报国、勤政廉洁的为官之德，具有较强的观赏性和深刻的教育意义，呈现出了较为丰富的艺术内涵。

“作为内江川剧史上第一次以内江历史文化名人为题材进行创作的川剧，这部剧值得充分肯定和推广。同时，该剧弘扬正能量，有众多川剧志愿者参与演出，老演员们中西合璧的乐队演奏更为整部剧增添了色彩。”观赏完整部剧后，著名书画家、川剧艺术家邱笑秋评价道。

## 九寨沟景区明日试开园

四川经济日报讯（记者 庄媛）近日，2019年阿坝州文化旅游暨全域旅游发展大会在松潘县举行。记者从会上获悉，九寨沟景区拟于9月27日（世界旅游日）试开园。

记者了解到，经过两年灾后恢复重建，九寨沟景区85%的区域已基本具备开放条件。此次景区拟开放的景点包括诺日朗瀑布和新景点双龙海瀑布，开放区域的地灾治理已基本完成。

目前，拟开放区域道路、栈道、休息亭、环保厕所等项目的后续收尾工作基本完成，诺日朗综合服务中心已具备3000人同时就餐条件。同时完成了景区地质灾害隐患详细调查与风险评估报告和地质灾害安全隐患评估报告，完成了实名制网络购票系统和6套门票检票系统的升级。

九寨沟机场于8月8日恢复通航，川九路已经完成油面铺设（除控制性工程外），九寨沟的三条路线全线畅通（成都—文县—九寨沟、成都—平武—九寨沟、成都—汶川—九寨沟）全线畅通，全县交通通达能力恢复甚至超过震前水平。

## 交行组织开展国家网络安全宣传周活动

四川经济日报讯 以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题的2019年国家网络安全宣传周已于近日圆满落幕。作为一家大型商业银行，交通银行积极组织各部门、各分行、各子公司开展各项活动，普及金融网络安全知识，剖析金融网络诈骗案例，增强公众对金融科技安全的信心，培养公众网络安全意识，保障金融信息安全。

宣传期间，交通银行聚焦“关注个人金融信息保护，增强民众金融安全意识”主题，通过纸质手册、电子海报、门头LED显示屏、广告大屏、自助设备、微信公众号、会议、展览、比赛等多种形式，在营业网点、社区、学校、企业等不同场合，进行了多样化的宣传活动，现场讲解如何使用网络支付、网络理财等金融科技产品，如何有效防范网络诈骗以及遭遇诈骗后的应对措施，使宣传活动贴近百姓生活，让更多人了解网络安全、支持网络安全、参与网络安全，提高了大家防范网络诈骗的意识与能力。（李玲 李君竹）

## 交行都江堰支行开展“金融知识普及月”活动

四川经济日报讯 为进一步提升广大群众金融素养和风险责任意识，近日，交行都江堰支行走进都江堰市青城山镇农贸市场，开展了2019年“金融知识普及月、金融知识进万家、争做理性投资者、争做金融好网民”活动。

活动当天，秋雨绵绵，但行人仍穿梭在人群中，热情高涨地为过往人群宣传金融知识。考虑到农贸市场老年人较多的特点，该行通过悬挂多条横幅、发放宣传折页、讲解宣传海报、一对一讲解等方式，重点宣传了新版人民币、反假货币、防范非法集资、防范通讯网络诈骗、小额供应、残损币兑换等多种老年人实用性且急需的金融知识，并提醒老年朋友们时刻保持警惕，避免落入金融陷阱。同时，该行还宣传了网络安全、套路贷、征信、反洗钱、国债等知识，受到了在场群众的好评。

交行都江堰支行将持续开展各类金融知识宣传活动，助力金融业发展，更好地满足人民日益增长的美好生活需要。（李君竹）

## 成都高新区举行群众优秀原创作品展演



演出现场

四川经济日报讯（记者 鲍安华 文/图）近日，2019年成都高新区“庆祝新中国成立70周年”群众优秀原创作品展演晚会在云端音乐厅举行，1000多名群众在现场观看了演出。

本次展演晚会由成都高新区第7届优秀群众原创作品比赛遴选出的优秀节目组成，演出包括了舞蹈、声乐、语言、器乐、其他共五个类别13个节目。

民乐队演奏的《欢乐高新》拉开了本次展

演活动的帷幕；合唱《我爱你中华》表达了对祖国的热爱……值得一提的是，整个晚会节目表演期间还穿插进行了成都高新区第7届优秀群众原创作品比赛一、二、三等奖和优秀奖的颁奖仪式。

## 白玉县呷村银多金属矿获四川省“绿色矿山”称号

四川经济日报甘孜讯（高永萍 记者 杨琦）记者从甘孜州经信局获悉，近日，四川鑫源矿业白玉县呷村银多金属矿通过省自然资源厅组织的专家评审，并通过了四川省绿色矿山遴选公示，获得了四川省“绿色矿山”称号。

据了解，白玉县呷村银多金属矿是一座资

源较丰富、品位高、易开采、难分选、工艺流程较复杂的银、铜、铅、锌、金等多金属矿床。已探明的矿石储量为781万吨。近年来，公司始终坚持“绿水青山就是金山银山”的指导思想，将“绿色生态”理念贯穿于矿山设计、建设、生产的全过程，及时对矿山进行复垦和绿化。2017年公司编制完成了《四川鑫源矿业有限责任公司绿色

矿山建设三年规划》方案，计划实施项目22项，投资11131万元；在矿产资源开发上，公司积极推进“作业机械化、装备大型化、流程自动化、生产高效化”建设；同时公司加强地表堆场固体废物集中堆存管理，加强深部和有热的废渣处置；对堆渣场进行复垦绿化处置等，实现全面有效利用。

（上接1版）

除了已经入驻园区且形成了产业链生产的企业，还有3家企业正在开展入园前期工作，光纤产业在达州的发展取得阶段性成效。达州经开区管委会负责人表示，这只是好的开始，光纤产业蓬勃发展还任重而道远。

由于光纤产品属于新材料，市场认知度和认可度还有待提高，推广应用是当前制约光纤产业发展的主要问题。上有碳纤维，下有玻纤，光纤产业在迎来市场爆发之前必须做好充足准备。

“光纤研发人才缺乏，研发力度不够，仍有一些关键技术亟待解决。”王先刚坦言，光纤产业整体处于培育发展阶段，需政府从产品应用等方面大力扶持引导和政策支持。

厚积才能蓬勃发展。对于光纤产业发展当前遇到的现实问题，达州市政府对症下药，正在逐一攻克。

### 行动 科研创新护航 强化应用开发

产业发展，创新为先，人才为主。当前，全省唯一的省级玄武岩纤维及制品检验检测中心落户达州并建成投运，正式启动建设国家检测中心；四川达州玄武岩纤维产业研究院正加快筹建，并以此为依托，向省科技厅争取厅市共建，争创省级重点实验室。

达州通过“校地”合作破题，引入人才、育人才、重科研、强创新，强化光纤产品应用开发，为开拓国内外市场和后期迎接爆发式增长保驾护航。

去年8月，达州市与西南交通大学签订战略合作协议，玄武岩纤维产业开发应用合作协议，决定在重大科研项目、产学研合作、人才培养与输送等方面深化合作，共同推动达州玄武岩纤维产业加快发展。

目前，西南交大已编制好《交通土建玄武岩纤维基础理论与应用研究规划》，该规划全面分析了玄武岩纤维在交通土建工程中的应用现状和产品研究目标，为达州市玄武岩纤维高质量发展奠定了理论基础。

有了理论基础，科研型、技术型人才培养也要跟进。据了解，达州职业技术学院正负责研究制定光纤等重点产业人才培养方案，探索开设光纤等新材料产品及其制备技术专业，通过搭建校企

合作平台，共建校内生产实训基地，全力满足日益加快的产业升级对技能型劳动力的需要。

科研护航，又如何强化光纤产品应用开发？“达州需要完善玄武岩纤维各类产品的标准体系，才能更好地对接市场开发新的运用产品。”王先刚提出建议。

对此，达州鼓励相关机构和企业参与新材料行业标准体系建设，加快企业标准、地方标准、行业标准制定，加速光纤材料产业化进程。并建设光纤交易市场。以四川炬原公司为载体，建设全国玄武岩原丝及后制品展示交易中心，打造全国性玄武岩纤维交易市场。

目前，达州光纤应用开发已初见成效。记者看到，达州第二污水处理厂和职教园区两个项目，已正式使用航天拓达公司生产的玄武岩复合管，并完成4.4公里管道的施工。

四川航天拓达与四川省达州钢铁集团有限责任公司签订了首批2000吨玄武岩纤维高温滤袋销售合同，标志在达州光纤产品替代传统产品拉开了序幕。

“目前已签订管道销售合同1000余万元，达成销售意向1.3亿元。”四川航天拓达公司负责人表示，过去一年里，公司与国家石油天然气管材工程技术研究中心签订了玄武岩纤维高压管材新产品开发战略合作协议；与公安部四川省消防研究所共同研发在消防领域应用的玄武岩制品；与四川省农机设计院、新达泵业公司共同研发出玄武岩潜水泵体。

达州的玄武岩产品正逐步打开广阔的市场。

### 未来 转化玄武岩资源 开拓无限市场

在四川炬原公司的厂外，记者看到很多加工好的井盖和蓄水池，是用玄武岩制成的市政工程应用产品。

“玄武岩材料成本较高，用来做井盖是不是有点浪费？”面对疑问，王先刚表示，玄武岩纤维有非常广泛的运用范围，具有广阔的市场前景，现在还处于产业发展的初级阶段，一旦取得突破，产品应用将在未来几年有爆炸式的增长，政府和企业已经在将问题逐个研究透，对于市场开拓也有自己的先进做法。

无论是项目的落地推进，还是产品的多领

域推广，达州玄武岩产业产品的市场正在无限拓宽中。

来自达州市经济合作外事局的消息，达州已与中铁二十三局在西洽会签订的合作项目，力争挤进全省旅游小火车规划，加快推进宜汉巴山大峡谷玄武岩旅游小火车示范项目。

“四川厕所革命中所需要的原材料都将出自于达州玄武岩纤维系列产品。目前，相关部门正在做相关规划。”王先刚预计，不久的将来，新材料产业产值突破千亿元时，达州的产业结构将实现质的调整，彻底摆脱对传统型资源产业的依赖。

之后，达州又应如何将丰富的玄武岩矿产资源转化着眼于市场？

做好示范引领，实现内外联动开拓市场。达州市玄武岩纤维新材料推进小组的相关负责人表示，达州市发改委、市财政局正在引导政府投资项目在同类材料中优先选用光纤产品。

依托四川省战略性新兴产业促进会，以中国化纤协会玄武岩纤维分会为主体，达州正在拟建玄武岩产业联盟、光纤产业联盟网。

在四川炬原的科研楼中，专门作为玄武岩原丝及后制品展示交易中心，将光纤产业联盟成员单位的相关产品进行集中展示，打造全国性玄武岩纤维交易市场。

线上、线下双轨发力。前期，达州在光纤产业联盟网站开通阿里巴巴等电商网站交易链接。后期由达州市金融合作局牵头负责与天府商品交易所对接，力争将玄武岩原丝新增为天府商品交易所现货平台交易品种之一，条件成熟后逐渐将光纤后制品纳入天府商品交易所在线交易平台。

如今，许多重要的博览会、行业峰会论坛上，都能看到达州的玄武岩产品的身影。

今年4月，达州与四川公路设计院和交通设计院、四川建筑研究设计院开展玄武岩产品应用设计专题对接，在交通、建筑等领域设计环节加大光纤产品应用。同时，在2019年第十七届上海国际保温、防水材料与节能技术展览会，达州也组织召开玄武岩产业产品展示展销会暨光纤产业推介会，受到国内外行业市场的高度关注和热烈反响。

面对潜力无限的市场，达州玄武岩纤维产业沉淀积累、做足准备、蓄势待发。风起时，扬帆逐浪争做领头羊！

## 绵阳安州区举办庆祝新中国成立70周年歌咏会

四川经济日报绵阳讯（张祖强 记者 任毅）9月25日，绵阳市安州区举行庆祝中华人民共和国成立70周年歌咏会，来自全区各行业、各战线近2000名人员欢聚一堂，用最美的歌声表达对新中国的热爱。

## 雅安雨城区举办“学习强国”知识竞赛决赛

四川经济日报雅安讯（蒋芳丽 记者 程强）近日，雅安市雨城区“学习强国”知识竞赛决赛在雨城区政府阶梯会议室举行。据悉，本次竞赛以进一步扩大“学习强国”学习平台的知晓率、覆盖率和影响力，推动“不忘初心、牢记使命”主题教育活动深入开展，营造浓厚学习氛围为宗旨。本次竞赛活动自8月下旬启动以来，分党群、社会事业、农口、教育、卫健、政法和经济口分别进行预赛，最终7支队伍进入决赛。

决赛当天，分为“必答题、抢答题、风险题”三个环节，比赛中，各队选手精神饱满、斗志昂扬，面对主持人的提问沉着应对，既体现了个人风采，又展现出了团队合作精神。

最终，经过一个多小时的激烈比拼，雨城区政法口代表队获得一等奖。

## 中建路桥养护公司建大桥助脱贫

四川经济日报讯 日前，由中建路桥养护公司承建的安康至岚皋高速公路狮子坝特大桥顺利初现，该桥全长4401米，跨山越水，气势磅礴。安康高速是国家高速公路银川至百色线的重要组成部分，对于助力推进西部大开发，坚决打赢脱贫攻坚战具有重大而深远的意义。

承建该项目以来，中建路桥建设者以敢叫高山低头、敢让河水让路的豪迈气概，历时二年半，在经历了洪水泥石流等自然灾害的严峻考验之后，在今年汛期来临之前，踏平坎坷、成就通途。

该项目建成后，将大大缩短岚皋到安康市的通行时间，有效改善岚河两岸人民的出行条件，可以更快地将当地特产富硒茶、水果及更多的农副产品运输出去，为安康市实现2020年全面脱贫提供有力保障。（贾宜周）

## 华夏基金8只产品近3年回报居前1/3

年内A股“一波三折”，投资者的收益也如“坐过山车”。而长期来看，市场复杂多变的行情考验着基金管理人的投资实力。WIND数据显示，截至9月19日，华夏基金旗下华夏消费升级A、华夏回报2号、华夏大盘精选、华夏回报A、华夏经济转型等8只主动权益类基金近3年收益率超过20%，且均排名同类前1/3。

作为一家拥有逾20年投资管理经验的基金公司，华夏基金以卓越的主动投资管理为核心，锻造了一支荟萃行业精英、整体实力突出的专业投研团队。公司在业内最早提出“研究创造价值”的投资理念，构建了全面的投资架构和严密的投资决策流程，建立了完善的风险管理体系，力求为投资者提供长期而稳定的投资收益。

业内人士表示，近期国内监管层也陆续发布政策支持市场，包括两融标的扩容、证金公司下调融资融券费率等，一系列举措明显体现了监管层呵护市场的意图。当前大盘点位重回3000点，或迎来布局良机，投资者不妨借助绩优权益产品逢低布局，把握中长期投资机会。（李华）

## 售价13.88万起 观致5S焕“芯”上市 定位“高能驾控SUV”

近日，观致汽车旗下最新车型——观致5S上市发布会在各区域联动举行。观致5S共有领先型、尊贵型、旗舰型3个配置，市场指导价分别为13.88万元、14.88万元、16.38万元，较8月份预售分别下调了1万元、1万元、0.5万元，较观致5市场指导价最高下调了3.11万元。在提升动力及配置的同时，在价格上亦彰显观致汽车的诚意。

观致5S搭载了全新动力总成，大幅升级科技配置，定位为“高能驾控SUV”。加持“1.6T GDI发动机+格特拉克7DCT湿式双离合变速箱”的黄金动力组合，最大功率高达145kW(197Ps)，扭矩峰值提升至290N·m，动力性能提升了26%，综合油耗降低了10%，仅为6.6L/100km。国际知名的麦格纳团队打造的动态底盘系统，搭配LVC低频分段控制减振器、4段阻尼控制调节，兼顾了高速操控稳定性与驾乘舒适性，完美地演绎了“底气、驾驭芯生”的品牌性格。

观致5S采用了“展翼式”LED大灯组设计；车身尺寸方面，其长宽高分别为4600/1869/1658mm，轴距为2710mm。新车加装了全新的电子换挡杆，配备运动驾驶模式；搭载了斑马智行车机系统，提供OTA空中升级、外部智能设备接口，以及手机远程控制及智能语音控制等功能。

据悉，除了今年上市的观致5S和观致3S，观致明年还将有全新平台开发的SUV和轿车车型面世。（李华）